
节约用水的班会活动设计 节约用水班会
教案设计(通用9篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。

节约用水的班会活动设计篇一

1、了解水在生活中的重要作用,知道我们的生活离不开水。
感受水与生活的密切关系,激发学生探索水,保护水的意识。

2、通过搜集信息与实验体验培养学生关爱自然的意识。

3、能够用多种办法收集资料,并进行简单的整理和应用。

教学难点：因温州地区水资源充足,学生难体会“缺水”。

教学时间：20__、11、29

主持人：纪雨顺

教学过程：

一、谈话导入

你们知道这些美好的词汇都是描写什么的吗?

2、对,水是大自然赐给人类最宝贵的资源和财富。这节班会
课,我们就来聊聊节约用水的话题。



二、水的用途

1、身边哪些地方要用到水?

2、除了在生活中离不开水以外,水还有哪些用途?

三、水的现状

1、地球上的水资源现状。

地球表面有水很多,但大多都是咸水,利用扇形统计图来告诉
学生淡水资源只占地球水资源的一小部分。

2、通过一个小游戏来说明地球上淡水的情况以及人类实际上
可以利用的淡水资源。

3、我国以及我们身边的水资源情况

(1)中国在水资源方面的现状

a、我国的水资源也是严重匮乏的,人均仅拥有水资源2200立方
米,人均占有量仅占世界平均数的1/4,是世界最缺水的13个国
家之一。

b、看一段视频和一些图片,来感受中国是一个缺水的国家。

(2)我们身边的水资源情况。板书“身边”。

4、国家在节约用水方面的一些举措。

四、算一算

1、平日刷牙时的用水习惯。

2、算算不同的刷牙用水方式所需要的用水量的多少。



3、由身边的小事引导学生发现生活中浪费水的现象。板
书“从小事做起”。

五、金点子

1、在节约用水方面,你还有哪些好的金点子想和大家分享?

2、学校在节约用水方面开展了哪些活动。

六、拓展

1、增加的一个好习惯：和父母一起节约用水。

2、制作节约标语：节约用水,从点滴做起!

节约用水的班会活动设计篇二

1、教材地位及作用：

通过这个主题活动，使学生清楚地认识到电在生活中的重要
性及如何科学地利用电，让电有效为我们人类的生产、生活
服务。

2、教学目标：

知识目标：使学生了解在我们生活和生产建设中离不开电。

能力目标：培养学生动手能力，协作能力，让学生通过活动
提高解决问题的能力。情感目标：帮助学生树立节电观念，
激发学生科学地利用电资源的意识。

3、教学重点、难点：

重点：电在生活中的重要性以及节约用电的必要性。



难点：培养学生良好的节约用电的习惯，。

高年级已经具备了对信息进行处理的能力，但还会出现很多
问题，教师一定要引导学生，真正发挥小组合作学习的优势，
在处理信息时，可以辅助、引导学生进行优势互补，完成本
主题活动。

学生先自主搜集资料，采用任务驱动法教学，学生可以通过
小组合作学习、利用网络学习、完成本课内容。

一、创设情境，导入新课

先启发学生讨论：假如我们的生活中没有了电将会怎样？让
学生大胆发挥自己的想象力自由发言，使学生意识到：我们
的生活、工作与学习都离不开电，电对我们很重要。（出示
生活、生产中用电的图片，缺电地区及断电地区的生活图片）
引起学生对电的兴趣，引出新课。

二、布置任务、自主探索、协作学习

采用小组合作学习法：以相邻的原则为分组前提，将学生分
成6个小组，小组内讨论制定室内电器使用的种类以及上网搜
集家庭节约用电的知识，并对其分类整理，然后使用word
和powerpoint软件设计一篇有关节约用电的专题报告。（课
件出示学习任务）

1、布置任务一：学生看书或上网找资料，查一查室内电器使
用的种类以及调查方式和汇报方式。

在学生设计家庭用电情况调查表遇到困难时，可以求助教师，
也可以求助其他同学。小组汇报，掌握常用家电的使用方法
及用电量情况。

2、布置任务二：填写家庭用电调查表，1、自己家都有哪些



家用电器？2、每个家用电器每天要耗费多少度电？3、现在
的电费是每度多少元？4、家里每月应交多少元的电费？（课
件出示：用电量的计算方法）

3、布置任务三：使用word和powerpoint软件设计一篇有关
节约用电的专题报告。

我们每个小组都选出1名学生，负责计算机的操作；选一名小
组长进行总体分工与整体引导；选出一名学生，负责自己组
内的嗓音监督，在制作完成后我们每个组都要进行作品展示。

在制作过程中，每组可以派一名同学互相参观各自的作品汲
取经验，补充完整自己的作品。在小组汇报过程中，每组派
一名同学汇报，其它同学进行评价，说出这篇专题的优点是
什么，还有哪些需要改进的。

三、游戏竞赛，促进思维。

组织学生进行一个小型的比赛，分成四个小组，先给我分钟
时间让学生搜集家用电器省电“绝招”，然后由学生以小组
为单位进行汇报，比一比看哪个小组的省电“绝招”最多，
哪个小组就是获胜队。

四、教师总结，巩固提高

同学们，这次调查活动结束了，我们的生活离不开电，电资
源不是无穷的，我们要在生活中利用省电“绝招”去使用电
器，将这些省电“绝招”教给爸爸妈妈，让我们一起养成节
约用电的好习惯。

下节课，我们要进行比赛看谁掌握的家电省电“绝招”多。

让节电行为从我做起，让自己的行动去影响身边的人。为节
约用电做出自己的贡献。希望同学们，在生活中都是“节电



能手”。

节约用水的班会活动设计篇三

本站发布节约用水主题班会方案，更多节约用水主题班会方
案相关信息请访问本站策划频道。

一、主题活动背景：

通过学习地理《中国的水资源》知道虽然地球表面约71%被水
覆盖，地球上的总水量虽然很大，但淡水资源很少，大部分
是海水，淡水只约占全球水储量的2.53%，其中部分还分布在
两极冰川中，难以利用。

随着社会的发展，一方面人类生活、生产的用水量不断增加，
另一方面未经处理的废水、废物和生活污水的任意排放及农
药、化肥的`不合理使用等造成的水体污染，加剧了可利用水
的减少，使原本已紧张的水资源更加短缺。

二、主题活动目的:

1、通过活动，让学生了解地球上淡水资源是有限的，从而唤
起学生节约用水的紧迫感和责任心。

2、通过活动，培养学生养成良好的节约用水习惯，做节约用
水的小卫士。

3、通过活动，培养学生分析问题、解决问题能力，学会探究
知识的方法。

4、通过活动，使学生都来关心自然环境问题，培养学生环境
意识。

5、通过活动，设计节约用水方案，培养节水意识。



三、主题活动过程与方法：

准备阶段：

(一)上网查找有关水内容：

1、水资源概况。

2、怎样爱护水资源：一方面要节约用水，另一方面要防止水
体污染。

3、水体污染的主要来源：工业污染、农业污染、生活污染。

4、防治水污染措施：(1)工业的废水、废气、废渣经处理达
标后排;(2)农业上合理使用农药、化肥;(3)生活污水经集中
处理达标后排放;(4)合理开发和利用水资源。

(二)明确本次活动的目的意义：

1、了解水资源概况，做节约用水卫士。

3、学会节约用水方法。

看视频：有关水污染情况，土地干旱情况。

探讨阶段：

例如：不用常流水刷牙，洗澡，洗衣服。淘米水浇花，洗菜
水冲马桶，冲洗拖布时请不要大开水龙头。水龙头损坏，及
时修理。农业上喷灌、滴灌。发现浪费水及时制止。水管漏
水，及时上报有关部门等。

3、出示《节水徽记》标志，让学生探讨其寓意。

展开行动阶段：



请同学们写出公益广告：请珍惜、爱护每一滴水，不要让我
们的眼泪成为世界上最后一滴水。

拓展与延伸：中国缺水，世界缺水，淡水资源的缺乏引起了
世界关注，为此联合国决定从1993年起每年3月22日为“世界
水日”，而我国决定每年的3月22日到28日为水周。目的是提
醒人们节约用水，热爱家园，保护环境，维护人们赖以生存
的家园——地球。

1.感恩班会主题班会策划方案

2.2019推普周主题班会方案

3.元旦主题班会活动方案

4.庆六一主题班会方案

5.主题班会方案策划

6.早恋主题班会方案策划

7.环保在主题班会方案策划

8.爱国主题班会活动方案

节约用水的班会活动设计篇四

大家好！

我们都会说“勤俭节约是中华民族的传统美德"。

我们都会背“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”“静以修身，俭以
养德”。



我们也曾写作文呼吁“光盘行动”“绿色出行”“低碳生
活”。

然而现实中，我们真正厉行“节约”了吗？

听饭时，瞧瞧我们食堂的塑料桶里每天被同学们倒掉的饭菜
吧；

洗漱时，我们总是把水笼头开到最大，听听那哗哗流淌的水
声吧；

写作业时，时不时听到同学们一张一张撕纸的声音，一学期
要买无数支笔，无数个笔记本。

间餐没吃完，丢掉；水果不甜也丢掉；明明刚刚倒掉了很多
剩饭，转身就去小卖部买汉堡；明明开水间有热水供应，偏
去小卖部买饮料；明明衣柜里的衣服多得装不下，却缠着家
长买衣服。

今天，我向全校师生发出倡议：

1、上体育课、跑操、活动课、放学后，自觉关闭所有电器开
关。老师们离开办公室时，最好也关掉电脑、饮水机等。

2、阳光明媚的日子，尽量少用日光灯。至少可以关掉窗边的
一组灯。

3、节约用水，洗漱时开小水，并缩短用水时间。关闭时要闭
紧水龙头，杜绝细水长流。洗澡抹香皂时，要关掉水龙头。

4、加入光盘行动，拒绝餐饮浪费，不挑食，吃多少盛多少。
在饭店就餐时，吃不完的食物要打包带走。不买零食，科学
进餐。

5、规范书写，节约用纸，不随意丢弃没写完的作业本或空白



纸，提倡双面用纸。读过的书不要随意当废品卖掉，可以与
同学交换或送给低年级的小朋友。

6、同学之间不攀比、不摆阔，以节约为荣，浪费为耻。

勤俭节约是一种修养，是一种品行，是一种操守，是一种美
德。老师们，同学们，为了我们的天更蓝、水更清、地更绿、
人更美，我们立即行动起来，做勤俭节约的践行者，让勤俭
节约成为我们天立学校的一种时尚吧！

节约用水的班会活动设计篇五

1、让幼儿认识水的有关性质及水的用途。

2、萌发幼儿节约用水、保护水资源的意识。

3、发展幼儿的观察和语言表达能力，为汶河位于家乡而自豪。

活动准备

1、请家长配合生活中注意节约用水并有意识引导幼儿节约用
水。

2、实验用的小瓶、杯子、颜料、可乐、醋、透明的塑料细软
管。

3、（1）被污染水的挂图。

（2）正在滴水的自来水管。

（3）河里的鱼、虾、面临死亡的挂图。

（4）课前家长同幼儿参观汶河。



活动过程

1、引题：

（1）师：你口渴的时候，首先想到了什么？

（2）你手脏的时候怎么办？

（3）你见过什么地方有水？

2、实验、示范：

（1）小瓶里放入颜料，让幼儿观察。

（2）杯子里分别放入醋、水、可乐让幼儿闻一闻，品尝一下。

（3）盆子里的水倒入杯子里。

3、幼儿分组实验，得出结论：

（1）水是流动的

（2）水是没有颜色的

（3）水是透明的

（4）水是无味的

4、师：你们知道水有哪些用途？

幼儿讨论总结

（1）日常生活中用水

（2）生产建设中的用水



（3）动植物的用水

（4）发电炼铁。

5、

（1）师：水分淡水、咸水两部分，而淡水的用途非常大，地
球上的淡水正在减少，应知道并告诉你周围的人节约用水。

（2）提问：汶川地震中我们知道失去了多少条生命吗？

幼儿讨论总结：一滴水能够救活一条至几条生命，感知动、
植物、人都离不开水，知道水的重要性，做到节约用水。

（3）出示挂图，幼儿观察：

引导幼儿用完整的语言进行讲述。

教师总结：

（1）水被污染成了脏水，脏水可浇花、浇树、浇稼，而污染
了的水没有处理，里面有细菌和有毒的物质就成了废水，全
世界每年有很多人因喝了污染的水而生病甚至死亡，水里的
水生物也会受到伤害，所以我们要爱护水资源，不乱扔垃圾。

（2）如果每人每天节约一滴水，十三亿人口节约的水将会是
一个惊人的数字。

6、制作标志：

师：为了提醒人们做到节约用水，请你们帮忙设计一个标志
吧。

活动延伸



游戏：玩水《流水走迷宫》

幼儿了解水的流动与水的形状会随着物体的变化而变化。

节约用水的班会活动设计篇六

1、能通过观看图片联系自己，说说近段时间就餐文明进步的
地方；

3、从中感受集体荣誉，争做文明就餐班级。

活动过程：

一、谈一谈，什么是文明就餐？

（一）、饭前准备：

1、进入食堂要安静，慢走；

2、排好队伍，等待吃饭；

（二）、吃饭时：

1、安静地吃饭，不与同学嬉笑、说话；

2、吃饭时要尽量多吃，吃的快的小朋友安静地坐好等待；

3、饭菜不要掉在餐桌上，保持桌面的整洁。

（三）、吃饭后：

1、轻轻地将餐具放入筐中，并摆放整齐；

2、就餐完毕，排好队伍离开餐厅；



3、不能将食物带离餐厅。

二、说一说，我们身边不文明的就餐行为，我们应该怎样做？

1、我们身边还有一些不文明的现象，请你们来找一找，说一
说。

2、我们应该怎样做？

三、看一看，我们有了哪些进步？

1、去就餐的`路上，能把队伍排整齐了

2、进入餐厅后，能做到安静了

3、能够安静用餐了

4、回教室的队伍能有序行进了

四、写一写，把自己名字写在就餐文明倡议书上

全部朗读就餐文明倡议书，并签上自己的名字。

五、小结：

同学们，相信本节课的班会上完之后，你们都知道在以后就
餐时间该怎样做。让我们行动起来，从现在开始，从我做起，
做一个讲文明的人，不要让文明只在纸上和口头出现，要让
它活跃在我们当中，让文明无所不在，让我们做文明就餐的
人，让文明就餐与我们同行。

相关范文

上一篇：



下一篇：

节约用水的班会活动设计篇七

1、通过这次主题班会，使同学们意识到身边浪费的严重性。

2、使学生从小养成勤俭节约的好习惯。

3、号召全体同学参与到建设“节约型校园”的活动中来。

活动准备：

1、教室、白板课件。

2、查找有关名人以及国外的节俭典型事例。

3、让学生回忆身边的浪费现象及思考可行的改进措施。

进行过程：

一、 班主任导入主题：

班主任：

a:勤俭节约是中华民族的美德，是五千年文明古国的优良传
统。

b:我国古代有许多勤俭节约的故事，从厉行节约的晏婴到一
钱太守刘宠，从一代名相魏征到民主革命家孙中山，都为我
们留下一份忧苦万民、勤劳天下的珍贵遗产。

c:勤俭节约还是我国的建国方针。毛主席曾经说过：要使我
们国家富强起来，需要几十年艰苦奋斗的时间，其中包括厉
行节约、反对浪费这一勤俭建国的方针。



d:勤俭节约就是要我们从小处着手，从一粒米、一滴水做起。
从小养成勤俭节约的好习惯。

......

请同学们发表一下你们的看法。

二、同学围绕班级中的浪费现象发言

a：课间有很多同学乱拿老师用的粉笔，甚至有的还打起了粉
笔仗，一盒粉笔往往用不了多久。

b：有的同学有很多的学习用品，时间一长，一些用不着的学
习用品就丢弃了。

c：食堂每天都要有大量剩菜、剩饭。有的同学吃馒头要剥皮，
有的馒头甚至整个就丢掉了。

d：有的同学吃的、用的、穿的都很奢侈，衣服、东西稍微旧
一点就不穿不用了，造成了极大的浪费。

班长：看到这些现象，作为班长的我很惭愧，想到____提出的
“八荣八耻”，我们应该以此为耻，引以为戒。今后，我们
应该从一点一滴做起，把勤俭节约的美德发扬光大，让老师
们和各位家长放心。

三、做用电用水的调查

如果你留心一下自己家里的电表、水表，你就会注意到，这
个月放开手脚用电、用水，电表、水表的字就走得多;如果另
一个月注意一点节电、节水，电表、水表的字就走得少，有
时，两个月当中还相差很大。如果你认真多调查几个月，你
还会发现，电表，水表上的字，每个月和每个月都有差别。
再一细究，有些差别是合理的，有些就与节约有关。



1、洗脸洗脚的时间养成使用脸盆的习惯。

2、一水多用。用洗脸水洗脚水来拖地板、擦洗物品等。

3、用水时尽量使用小水流。

4、随手关紧水龙头。

1、随手关闭教室和宿舍内的灯，做到人走灯灭。

2、每天减少看电视、玩电脑的时间。

3、家电在不使用的情况下，不要长时间待机。

4、在白天的时候，尽量使用日光，避免开灯。

班主任：从自己身边做起，注意节约每一度电、每一滴水，
天长日久，日积月累，是一个不小的数字。 我总结出来的节
约用水、用电的小常识后，大家有什么看法呢?在大家的日常
生活中，又有什么节约小妙招可以与同学一起分享呢?同时，
同学们也可以例举一些我们生活中的反面教材，下面请同学
们自由发言。

四、班主任总结：

今天，通过这次班会，希望同学们在以后的生活中能比以前
多节约一粒米、一张纸、一滴水、一度电，“让节约成为习
惯”、“让节约成为生活方式”，共同 参与到建设“节约型
校园”的活动中来。


